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PROCÈS-VERBAL D’UNE ASSEMBLÉE DES MEMBRES 
DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE 
LES JEUNES DÉCOUVREURS, TENUE À BOUCHERVILLE, 
LE MARDI 21 janvier 2020 À 18H30 

    
  _____________________________________________________________________ 

 
 

Présences 
Marianne Dion-Labrie 
Diane Robichaud 
Nicole Martel 
Cindy Leclerc 
Sandra Thibeault 
Magalie Dumas 
Geneviève Richard 
Sarah Labrecque 
Nancy Mc Duff 
Danielle Bilodeau, directrice  
 
Substituts 
Marie-Pierre Côté-Portelance 
Christian Lamy 
Marie-Hélène Paradis 
 
Absence 
Carole Leroux 
Alexandra Demers 
Louise Gagné 
Julie Véronneau, directrice adjointe 
Anne-Marie Feletig 
 
 
 
 

 
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum (constat 1) 
 
Le quorum étant constaté, l’assemblée est déclarée normalement 
constituée. 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption 1) 
 

CÉ -19-20-40 SUR PROPOSITION dûment faite par Magalie Dumas, appuyée par                    
Geneviève Richard, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour.  
 
3. Revue, adoption, signature et suivi au procès-verbal du 10 

décembre 2019 (adoption 5)  
 
3.1 Sécurité aux abords de l’école 
 
Notre demande de déplacement du débarcadère d’autobus à l’avant 
de l’école a été acceptée, nous sommes maintenant en attente des 
procédures légales, ce qui prend un certain temps. 
 
3.2 Activités extra parascolaires Hiver 2020 
 
Les différentes activités extra parascolaires débuteront comme prévu, 
début janvier. Soit, le karaté pour tous, les échecs pour les élèves de 1re et 
2e année et l’anglais pour les élèves de 3e et 4e année. Seule l’activité de 
secourisme pour les 5e et 6e années est incertaine, car il manque 
actuellement 4 inscriptions afin que cette activité ait lieu. 
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CÉ -19-20-41  SUR PROPOSITION dûment faite par Sandra Thibeault, appuyée par               

Nancy McDuff, 
 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 10 décembre 
2019 en apportant une correction au niveau des présences; M. Lamy et 
madame Portelance étaient absents lors de cette séance. 

 
4. Parole au public (information 15) 

 
   Aucun membre du public n’est présent à la séance. 
 

5.  OPP (information 15) 
5.1   Calendrier des rencontres 

 
Une rencontre a eu lieu entre les membres de l’OPP le 15 janvier dernier 
afin de faire un dernier récapitulatif concernant la soirée cinéma qui 
arrive à grands pas. Une autre rencontre sera à prévoir par la suite. 
 

5.2 Activités de rassemblement  
    

La soirée cinéma en pyjama aura lieu au gymnase le 30 janvier prochain. 
Le film Coco sera présenté pour le plaisir de tout le monde. Du popcorn 
ainsi que d’autres bouchées et boissons seront en vente. La prochaine 
soirée d’activités sera possiblement une soirée jeux de société, la date 
reste à déterminer. 
  
6. Secondaire en spectacle 22 janvier 5e année (approbation 5) 

 
Une sortie est prévue pour nos grands de 5e année, à l’école secondaire 
de Mortagne, afin d’assister à la finale locale de la 25e édition de 
secondaire en spectacle. Les élèves s’y rendront à pied. 

 
SUR PROPOSITION dûment faite par Christian Lamy, appuyée par Nicole 
Martel, 
 

CÉ -19-20-42 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, cette sortie culturelle pour nos 
jeunes. 

                                         
7. Répartition du temps alloué à chaque matière (approbation 5) 

 
La direction demande une reconduction de la même répartition du 
temps des matières, sur laquelle nous n’avons pas beaucoup de latitude, 
de toute façon. Question de M. Lamy à savoir s’il y a déjà eu de la 
musique ou de la danse à l’école. Ce à quoi on lui confirme que oui, 
mais comme nous avons un manque d’espace, aucun local de 
disponible et aussi le fait que cela demande un local insonorisé, l’achat 
d’instruments, etc. rend la chose impossible à notre école. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Magalie Dumas, appuyée par 
Marianne Dion-Labrie, 
 

CÉ -19-20-43 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, la reconduction de la grille 
matière. 

 
8. Campagne de financement (information 5) 

 
   Voici le bilan des profits des différentes campagnes de financement : 

Bô sapin 681.14$ 
   Perfection 1786.80$ 
   Recettes en pot 590.40$ 
 

Les campagnes de cette année n’ont pas été aussi fructueuses 
qu’escomptées. Un retour est fait sur le dernier CÉ où ce sujet a été 
abordé en profondeur.  
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Madame Leclerc mentionne avoir proposé au comité de parents de 
rendre la facturation plus claire et mentionner que les dons vont 
directement à l’école que fréquente notre enfant, ce qui n’est pas 
clairement indiqué sur les factures actuelles. 

 
Une seule campagne sera faite l’an prochain, afin de faciliter les choses 
et amasser le plus de fonds possible pour le financement de la nouvelle 
cour d’école, les dons en argent seront mis de l’avant, l’idée est mise sur 
la table d’utiliser « Go Fund Me ». 

 
On ne lancera pas de nouvelle campagne aux alentours de Pâques 
comme à l’habitude, afin de laisser toute la place à la campagne de 
financement de la cour d’école. 

 
L’idée d’une campagne de financement avec des vêtements à l’effigie 
du nom et des valeurs de l’école sera mise de l’avant pour septembre, 
cela crée, entre autres, un sentiment d’appartenance auprès des élèves. 
 

9. Critères de sélection d’une direction d’établissement (information 5) 
 

Ce point sera revu lors de la prochaine séance du conseil 
d’établissement, en février. 

 
10. Photos scolaires 2020-2021 (approbation 5) 

 
SUR PROPOSITION dûment faite par Geneviève Richard, appuyée par      
Christian Lamy,  
 

CÉ -19-20-44 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, la reconduction du contrat de 
photos scolaires avec Yan Image, puisqu’il fait un travail hors pair et que 
les commandes en ligne sont très faciles à gérer pour les parents. 

 
11.  Leucan, campagne d’Halloween 2020 (approbation 5) 

 
   La campagne d’Halloween pour Leucan a rapporté 1809.62$ de profits. 

 
SUR PROPOSITION dûment faite par Geneviève Richard, appuyée par                  
Cindy Leclerc,  
 

CÉ -19-20-45 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, la reconduction de cette 
campagne en octobre 2020. 

 
12.  Reconnaissance du personnel (décision 5) 

 
La semaine des enseignants a lieu du 3 au 7 février ; la direction 
reconnait l’ensemble du personnel lors de cette semaine. Madame 
Thibeault va tâter le terrain auprès des Enfarinés à savoir s’ils acceptent 
de fournir des croissants au personnel encore une fois cette année, pour 
mardi le 4 février. La direction fournira du café par la même occasion. 
 
13. Projet éducatif (Suivi 5) 

 
Il n’y a rien de particulier dans ce dossier, le travail poursuit son cours, la 
seule chose est qu’il y aura un concours pour l’ensemble des élèves afin 
de choisir la couverture de l’agenda 2020-2021. Lundi prochain le comité 
du projet éducatif sélectionnera le gagnant pour chaque niveau, les 
dessins choisis seront encadrés et mis en valeur dans l’école. 
 
14. Comité cour d’école (suivi 5) 

 
     14.1 Mandat du comité de financement 
 
La 1re rencontre a eu lieu la semaine dernière, 5 parents font partie du 
comité, chaque parent s’est vu octroyer un mandat particulier et tout 
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sera mis en commun par la suite afin d’obtenir, au bout du compte, un 
plan de match clair et organisé. Une proposition sera faite au CÉ par la 
suite pour approbation, et il y aura un gros projet de lancement pour le 
financement au printemps. 

 
15.  Communication dans l’Alizé (information 5) 

 
Parmi les mentions faites dans l’Alizé, il y aura la semaine de 
reconnaissance du personnel, le concours de dessin pour l’agenda 2020-
2021 ainsi que la remise des prix de la persévérance scolaire, qui aura lieu 
le 10 février. 
 
16.  Service de garde (information 5) 

 
Lors de la journée pédagogique du 27 janvier aura lieu la sortie tant 
convoitée des glissades sur tube aux Glissades des Pays d’en Haut. Ceux 
qui ne vont pas à la sortie peuvent demeurer à l’école où auront lieu des 
activités sous le thème du carnaval d’hiver. Tous les élèves demeurent à 
l’école pour la pédagogique du 28 janvier, qui sera sous le thème de la 
St-Valentin. 

 
En février, lors de la pédagogique du 17, une sortie au camp Youhou 
aura lieu et des activités auront lieu pour tous, à l’école, le 18 février. 

    
17. Vie à l’école (information 5) 
 
Préscolaire : L’ergothérapie a débuté aujourd’hui, c’est un peu plus de 
logistique avec 4 classes : 1 classe monopolisée pour l’avant-midi et les 
groupes viennent à tour de rôle. Le local utilisé alternera d’une semaine 
à l’autre pour que ce ne soit pas toujours le même. Un spectacle de 
théâtre a eu lieu en classe la semaine dernière, les enfants ont beaucoup 
aimé. Un nouveau thème a été débuté en littérature : Frisson l’Écureuil. 
 
1er cycle : Les élèves ont fait une sortie à l’Exporail de St-Constant avant 
Noël afin d’aller poster leurs lettres au Père Noël, sortie parfaite. La sortie 
au ballet Casse-Noisette a également super bien été, les enfants ont été 
géniaux et ne toléraient pas ceux qui dérangeaient. Fouille nature la 
semaine dernière, activité sur la nature et les animaux. 1re année : 
littérature : Galette, 2e année : Tintin et Racontes-moi un zoo. La vente de 
décorations de Noël a été un franc succès, les enfants étaient très fiers. 
1000$ a été ramassé; 100$ ont été remis à la maison 4 poches, le reste a 
été séparé dans les 3 classes et des livres ont été acheté selon les 
suggestions des enfants. 
 
2e cycle : Visite des Neurones atomiques demain, atelier sur réactions les 
réactions chimiques. Nouvelle activité sur la robotique en alternance 
avec les 3e-4e années; les 3e montent les robots et les 4e vont faire le défi 
des Sumos; les élèves vont devoir les programmer afin qu’ils sortent du 
cercle. La journée mères-filles se tiendra le 7 février, tout le monde fera un 
projet couture/décorations. 
 
3e cycle : Au retour des vacances, les élèves ont eu la visite de prof Dino 
et ont vécu une activité sous le thème des enquêtes. Parmi les nouveaux 
projets en cours; il y a des projets en arts qui sont exposés à la 
bibliothèque sur les animaux polaires. Dans le cadre d’une autre activité, 
les élèves essaient d’écrire à la manière d’un vrai auteur. Une exposition 
est également prévue en arts. Aura lieu une sortie au théâtre, à l’école 
secondaire de Mortagne. Les élèves ont reçu la visite d’Isabelle Savaria 
afin de présenter le secondaire, les différents types d’horaires, etc. Et la 
vente de biscuits en pot a très bien fonctionné également, nos grands 
ont très bien fait ça! 
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18. Comité de parents (information 5) 
 

Une réunion a eu lieu jeudi dernier, lors de cette assemblée, il y a eu, 
entre autres, une présentation de Laure-Anaïs Bergeron, coordonnatrice 
de direction à la CSP, un guide sera remis aux directions. On est toujours 
dans le néant concernant les changements au niveau des commissions 
scolaires. 
 
19. Correspondance (information 5) 

 
Les parents concernés ont reçu une invitation à une rencontre du comité 
consultatif des élèves EHDAA. 

 
20. Sujets divers (information 5) 

 
Il est mentionné par un membre qu’une expérience en science en 5e 
année demandait l’utilisation de thermomètres gradués, mais que ceux-
ci sont quasiment impossibles à trouver de nos jours. L’expérience a 
quand même été exécutée avec succès avec les thermomètres que 
nous avions en classe et ceux apportés par les quelques élèves qui en 
avaient à la maison. 

 
21. Levée de l’assemblée (approbation 2) 
 

CÉ -19-20-46 SUR PROPOSITION dûment faite par Sandra Thibeault, appuyée par 
Geneviève Richard, 

 
IL EST RÉSOLU de clore, à l’unanimité, la séance du 21 janvier 2020.                        
 
 
 

 
 

____________________   ____________________ 
Marianne Dion-Labrie             Danielle Bilodeau 
Présidente du     Directrice 
Conseil d’établissement  


	Présences

